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1* Questiio (valor 3,5 ptos)

Através de uma experiéncia feita em laboratorio, em um reservatério de grandes dimensdes, permite-se
o escoamento radial entre dois discos planos e paralelos, conforme esquematizado na figura abaixo.
Sabe-se que os discos tem raio R e espacamento h entre eles, estando aberto para atmosfera.
Admitindo-se escoamento sem atrito entre os discos, pede-se determinar:

a) A velocidade média na saida dos discos. (1,0 pto)

b) A vazdo em massa do fluido entre os discos. (1,0 pto)

c) A pressédo hidrostatica em Pascal (efetiva) no ponto C, indicado na figura. (1,0 pto)

d) Ocorre ou ndo cavitagdo no ponto C, admitindo-se os valores de pressdio atmosférica local e pressdo
absoluta do vapor d’agua dados abaixo? (0,5 pto)
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2" Questio (valor 3,0 ptos)

A viscosidade dindmica de liquidos pode ser medida com um viscosimetro de cilindro rotativo do tipo
mostrado na figura abaixo. O cilindro externo deste dispositivo é imovel enquanto o interno apresenta
um movimento de rotagdo com velocidade angular w constante. O experimento para a determinagéo de
4 consiste em medir a velocidade angular do cilindro interno e o torque necessario (T) para manter o
valor de w constante. Note que a viscosidade ¢ calculada a partir desses dois pardmetros. Desenvolva

uma equagdo que relacione 4 [, w, T, R; e R.. Despreze os efeitos de borda e admita que o perfil de
velocidade no escoamento entre os cilindros € linear.
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3" Questiio (valor 3,5 ptos)

Uma comporta plana, com as dimensdes 0,8 m x 0,8 m, est4 montada na parede inclinada do fundo de
um “pogo de vigia”. A comporta ¢ articulada em um eixo horizontal que passa por A e se apia em um
batente em B, que impede a sua abertura com a forga decorrente da pressio da 4gua que envolve o
pogo de vigia. Qual a forga a ser aplicada na extremidade B da comporta para iniciar a sua abertura?

Dados:
a’b ) I P
1, = T Iw: momento de segunda ordem em relagéo ao eixo que passa pelo centroide C
para um retangulo de base b e altura a . Area A= ab
Yr= I“; +Y. yr: ordenada do centro de presséo
Ye

yc: ordenada do centroide
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